

ОТЗЫВ

заведующего кафедрой терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО СамГМУ Минздрава России, доктора медицинских наук, профессора **Гильмиярова Эдуарда Максимовича** на автореферат диссертации **Заплутановой Дарьи Александровны** на тему: **«Клинико-лабораторная оценка стоматологических заболеваний на фоне туберкулезной инфекции»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Тема диссертационного исследования является актуальной и перспективной, имеет важное не только медицинское, но и социально-экономическое значение, поскольку посвящена коморбидной патологии и оптимизации стоматологического лечения на фоне туберкулезной инфекции. В связи с этим цель исследования направлена на совершенствование методов и схем лечения стоматологических заболеваний у пациентов с туберкулезной инфекцией.

В диссертационной работе представлен анализ отечественных и зарубежных литературных источников, клинического материала, общеклинических, иммунологических и бактериологических методов исследования, методов лечения.

Научная новизна и практическая значимость работы заключается в том, что получены новые данные о стоматологическом статусе, выявлены его особенности и определена структура стоматологической заболеваемости у пациентов с туберкулезом легких. Проведено изучение психологического статуса пациентов с туберкулезной инфекцией. Установлены положительные динамические изменения индекса развития хронического орального сепсиса до и после санации полости рта. Предложены патогенетически доказанные эффективные схемы лечения пародонтитов легкой и средней степени тяжести у пациентов с туберкулезной инфекцией.

Основные положения диссертации отражены в 8 публикациях, из них 5 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Основные теоретические положения и выводы диссертации, содержание её отдельных этапов были доложены и обсуждены на конференциях.

Принципиальных замечаний по существу представленных в автореферате материалов исследования нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По своей актуальности и полноте проведенного исследования диссертационная работа Заплутановой Дарьи Александровны на тему: «Клинико-лабораторная оценка стоматологических заболеваний на фоне туберкулезной инфекции» полностью соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Заплутанова Дарья Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
ФГБОУ ВО Самарский ГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
(по специальности 14.01.14 - стоматология)

Э.М. Гильмияров

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Самарский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
443099, Российская Федерация, г. Самара, ул. Чапаевская, 89
<http://www.samsmu.ru>
электронная почта: info@samsmu.ru
тел.: 8 (846) 332-16-34

